

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и
Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — в.
Цена отдельного № — » 50 »

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.,
Пятницкая улица,
типография К. Т. Томсона

№ 5.

Год издания I.

Четверг, 30-го Января 1919 г.

Последние известия.

В нарвском районе противник с 4-х судов обстреливал селения Большое и Малое Куземкино.

Под Нарвой нами занята д. Хотинка, в трех верстах от устья Нарвы.

В Москве идут переговоры между представителями Украинской Директории и Советской властью, Представители Советской власти требуют созыва Съезда Советов Украины.

Прошгодним подписчикам не внесшим подписной платы за текущий январь высылка „Гдовского Вестника“ со следующего номера **ПРЕКРАЩАЕТСЯ**. Плату за полученные 5 январских номеров в сумме 2 р. 50 коп. следует внести или выслать немедленно.

Контора „Гдовского Вестника“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДУМА В. Ц. И. К. ОБ УПРАЗДНЕНИИ ВСЕХ УЕЗДНЫХ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ КО- МИССИЙ.

Москва 23 января (Рост). В целях правильной организации и более рациональной борьбы с контр-революцией, спекуляцией и преступлениями по должности В. Ц. И. К. по предложению Всероссийской Чрезвычайной Комиссии постановляет: 1) немедленно по опубликовании настоящего положения упразднить все уездные чрезвычайные комиссии. Срок ликвидации установить в 20 дней со дня опубликования настоящего декрета. Предложить уездным ч. к. избрать ликвидационную комиссию из трех лиц, которая в вышеуказанный срок должна передать в Губернскую чрезвычайную комиссию весь архив, все незаконченные дела, а так же остатки денежных сумм, всех заключенных, числящихся за уездной чрезвычайной комиссией, перечислить за губ. чрезвычайной комиссией и представить в Губернскую Ч. К. точные основания задержания всех лиц, находящихся под стражей. Всякого рода имущество, конфискованное или отобранное у контр-революционеров, спекулянтов и т. д. сдать в местный исполнит. комитет, а копии расписок приложить к отчету. Отчет о ликвидации представить в губернскую Ч. К. и местный совет. 2) Губернским Чрезвычайным Комиссиям предлагается привлечь к работе активных работников уездных ч. к. Губернская ч. к. обязана, по ликвидации всех уездных комиссий, представить во Всероссийскую чрезвычайную комиссию точный и полный отчет о принятии всех дел уездных чрезвычайных комиссий и списки всех работников, как привлеченных к работе, так и не вошедших в работу губернских чрезвычайных ко-

миссий ч. к. 3) Губисполкомам и уездным чрезвычайным комиссиям предоставляется право возбуждать мотивированные ходатайства перед в. ч. к. о продлении существования или срока ликвидации уездной чрезвычайной комиссии.

Председатель В. Ц. И. К. Свердлов.
Секретарь Авансов.

30-го января 1919 г.

Телеграф принес нам весьма важное сообщение. В Париже, на мирной конференции, в противовес политики французских ростовщиков, выразителем которой являлись Пимон—Клемансо, одержала победу соглашательская точка зрения Вильсона—Ллойд-Джорджа.

В своем радио „союзники“ торжественно заявляют о признании ими русской революции и о невмешательстве во внутренние дела России. Причем, наши „союзники“ предлагают представителям всех существующих в различных частях России правительствам съехаться на предварительные переговоры на Принцевы острова в Мраморном море для предварительного разрешения разногласий, притязаний различных правительств на территории России...

Как бы то ни было, в этом последнем шаге можно усматривать хитрую игру старой лисицы Ллойда-Джорджа.

Ни для кого не секрет, что наши „союзники“ еще и до сегодняшнего дня поддерживают всякие контр-революционные выступления на наших окраинах. Английская эскадра с моря, еще не так давно, вынудила наши красные войска отступить под Нарвой. Признавая

русскую революцию, как об этом говорит „союзническое“ радио—Антанта предлагает свои услуги мирного разрешения „разногласий“ с контр-революционными и правительствами Колчака, Краснова. Мы не настолько наивны, чтобы не замечать ту хитрую, дипломатическую игру „союзников“, потерявших всякую надежду победить нашу могучую народную армию. И мы уверены, что карта будет бита нами. Никакие мирные разрешения „разногласий“ с правительством Колчака, Краснова для нас неприемлемы. Мы мыслим единство России, как России Советской. С этой позиции мы не сойдем. Но что касается предложения Вильсона—Ллойд-Джорджа, то мы еще раз говорим, что мы хотим мира, что не хотим проливать крови „Мы готовы откупиться“ от господ союзников по мере наших сил. Ибо мы надеемся на международную революцию, а до тех пор русскому рабочему и крестьянину нужны отдых, свобода и мирный труд над социалистическим строительством внутри страны.

* *

В последнее время деятельность Уездных Чрезвычайных Комиссий по борьбе с контр-революцией и спекуляцией вызывает на страницах советской печати ожесточенный спор, причем, нередко, когда вопрос о Ч. К. дебатруется на заседаниях органов центральной власти, некоторые оппоненты сравнивают У. Ч. К. с бандитскими и мародерскими организациями. Были случаи, когда представители Ч. К. оскорбляли целый состав Губисполкома, так, напр.: на заседании Московского Губисполкома представитель В. Ч. К. безобразной выходкой хотел заставить членов Губисполкома выслушать его. Если припомним еще слова тов. Зиновьева,

сказанные им на последнем съезде Советов Петербургской губернии: „наши Ч. К. борются не против контр-революции, а против революции,“ то вполне станет ясным, почему в последнее время уделяется столько внимания таким организациям, как Ч. К.

В последнее время, вопрос настолько обострился, что даже ярже защитники постановки дела в Ч. К. признали нужным упразднить уездные Ч. К. и даже договорились до скорейшей необходимости изменения структуры самой организации.

Если исходить из общепринятого мнения, что Ч. К. слишком плохо уяснили себе свои прямые задачи, то вполне будем правы, утверждая, что особенно в уездных Ч. К. злоупотреблений очень крепко свили себе гнездо. Нам особенно интересуют вопросы об уездных Чрезвычайных Комиссиях. В центре, в губернии не так остро чувствуется та тяжесть, которую испытываешь, наблюдая ход деятельности уездных Ч. К. В центре положение гораздо лучше. Лучше в том смысле, что контроль, и при тем сильнейший контроль, под боком. В Москве, в Петрограде контроль легче осуществим. Этого нельзя сказать об уездах. Здесь положение иное. Уездные Ч. К. на территории нашей Советской республики уже давно превратились в самодравляющие величинны. Местные исполкомы в глазах уездных Ч. К. превратились лишь в простое придатки существующего строя. Не редки случаи неподчинения Ч. К. постановлениям Исполкома. При таких обстоятельствах речи о контроле советами не может быть.

Реформа Ч. К. на очереди дня. Структура Ч. К. будет изменена. Состав Ч. К. будет оживлен. С приливом сознательных и безкорыстно преданных революции лиц в Ч. К. поступательный ход революции многое выигрывает. Ибо наша цель привлечь трудящуюся массу к важной работе. Но как бы не вылилась реформа Ч. К., уездные Ч. К. должны быть упразднены.

Анчар.

P. S. Эта статья была уже набрана, когда было получено известие о ликвидации уездных Ч. Комис.

Редакция.

